This article was downloaded by:

On: 26 January 2011

Access details: Access Details: Free Access

Publisher Taylor & Francis

Informa Ltd Registered in England and Wales Registered Number: 1072954 Registered office: Mortimer House, 37-

41 Mortimer Street, London W1T 3JH, UK



## Liquid Crystals

Publication details, including instructions for authors and subscription information: http://www.informaworld.com/smpp/title~content=t713926090

### **Erratum**

To cite this Article (1993) 'Erratum', Liquid Crystals, 15: 6, 939

To link to this Article: DOI: 10.1080/02678299308036515 URL: http://dx.doi.org/10.1080/02678299308036515

#### PLEASE SCROLL DOWN FOR ARTICLE

Full terms and conditions of use: http://www.informaworld.com/terms-and-conditions-of-access.pdf

This article may be used for research, teaching and private study purposes. Any substantial or systematic reproduction, re-distribution, re-selling, loan or sub-licensing, systematic supply or distribution in any form to anyone is expressly forbidden.

The publisher does not give any warranty express or implied or make any representation that the contents will be complete or accurate or up to date. The accuracy of any instructions, formulae and drug doses should be independently verified with primary sources. The publisher shall not be liable for any loss, actions, claims, proceedings, demand or costs or damages whatsoever or howsoever caused arising directly or indirectly in connection with or arising out of the use of this material.

#### ERRATUM

# Landau-de Gennes theory of anchoring transitions at a nematic liquid crystal-substrate interface

by P. I. C. TEIXEIRA\*† and T. J. SLUCKIN

Faculty of Mathematical Studies, University of Southampton, Southampton SO9 5NH, England

and D. E. SULLIVAN

Department of Physics and Guelph-Waterloo Program for Graduate Work in Physics, University of Guelph, Guelph, Ontario N1G 2W1, Canada

(Liquid Crystals, 1993, 14, 1243)

The authors wish to draw the attention of readers to the following amendments to the text of the above paper as originally published.

On page 1247, the first line of text following equation (16) should read: ... where l is the size of the system,  $\psi_0$ ,  $\psi(l)$  (= $\psi_b$ ) are the surface and bulk tilt angles, respectively,...'.

On page 1248, the last sentence of the first paragraph should read: 'All results presented pertain to the regime of complete or near complete wetting by the isotropic phase, which is thought to be experimentally relevant [4, 5, 14].'.

On page 1250, the second sentence of the first paragraph should read: In the regime of complete or near complete wetting by the isotropic phase,  $\eta_0 \ll \eta_b$  and a transition may be obtained for  $t < t_{\rm NL}$ . Although  $\eta_0$  is small in figures 1–3, there is no evidence that the isotropic phase completely wets the surface in this case.

<sup>\*</sup> Author for correspondence.

<sup>†</sup>Present Address: FOM Institute for Atomic and Molecular Physics, Kruislaan 407, NL-1098 SJ Amsterdam, The Netherlands.